

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**

Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο
Ταχ. Κώδ.: 31 100-Λευκάδα
Τηλέφωνα: 26453 60511
Fax: 26453 60510
e-mail: info@lefkada.gov.gr

Λευκάδα, 17 Αυγούστου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Χαιρετισμός Δημάρχου Λευκάδας, Κων/νου Δρακονταειδή,
στην έναρξη του 53ου Διεθνούς Φεστιβάλ Φολκλόρ**

Ανοιχτό Θέατρο, 16 Αυγούστου 2015

κ. βουλευτή, κ. Περιφερειάρχη, κ. Αντιπεριφερειάρχη,
κ. Μορφωτικέ ακόλουθε της πρεσβείας της Λ. Δ. της Κίνας,
Αγαπητά μέλη των συγκροτημάτων,
Αγαπητοί μας επισκέπτες,
Αγαπητές φίλες και φίλοι,

Για 53^η χρονιά, η μικρή μας Λευκάδα γίνεται οικοδέσποινα μια μεγάλης γιορτής του πολιτισμού και της συναδέλφωσης των λαών, μιας μεγάλης γιορτής της ειρήνης. Το Διεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ που, μαζί με τις Γιορτές Λόγου και Τέχνης, αποτελούν δύο από τους μακροβιότερους πολιτιστικούς θεσμούς του νησιού μας, ανοίγει απόψε την αυλαία του για να μας ενώσει με τις παραδόσεις και τους πολιτισμούς από κάθε γωνιά της γης. **Για να ενώσει τη φωνή μας με τις φωνές από όλες τις Ηπείρους που ζητούν, αγωνίζονται και χορεύουν για την ειρήνη και τη συνεργασία των λαών. Γιατί οι λαοί δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν μεταξύ τους, γιατί ο πολιτισμός υπάρχει για να ενώνει, για να εμπνέει, για να φωτίζει την πραγματική αξία της ζωής και του ανθρώπου.**

Στη μαγευτική αυτή πορεία που έχει ξεπεράσει τον μισό αιώνα, το Φεστιβάλ Φολκλόρ έχει καταφέρει να καθιερωθεί ως ένας θεσμός που τιμά έμπρακτα τις βαθύτερες αξίες του πολιτισμού. Σε καιρούς δύσκολους και διχαστικούς, υπηρετεί την ενότητα μέσα από τη διαφορετικότητα, σε καιρούς έντασης υπηρετεί την δημιουργία, μέσα από τη γνωριμία και τη διασύνδεση ανθρώπων.

Αγαπητοί μας φίλοι,

Στην ευρύτερη γειτονιά μας ο πόλεμος караδοκεί, οι συγκρούσεις κοστίζουν σε ανθρώπινες ζωές, χιλιάδες είναι εκείνοι που ξεσπιτώνονται, χωρίζονται από την οικογένεια και τη γη τους. Όλοι βλέπουμε τις ψυχές των ταλαιπωρημένων, τις μανάδες με τα μικρά παιδιά στην αγκαλιά, τους ηλικιωμένους, τους νέους που αναζητούν ελπίδα στο άγνωστο. Ψυχές που με όποιο μέσο μπορούν καταφθάνουν και στη δικιά μας χώρα, η οποία δοκιμάζεται από μια άλλη κρίση χωρίς στρατιωτικά αλλά με όπλα οικονομικά.

Απέναντι στις νέες προκλήσεις για την ανθρωπότητα, στις νέες προκλήσεις για την ειρήνη, εδώ στη Λευκάδα των ποιητών και των ονείρων προσπαθεί να ορθώσει το ανάστημά του το Διεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ. Για να πλημμυρίσει τους δρόμους, τις πλατείες, τα χωριά και το ανοιχτό θέατρο της Λευκάδας με τις εντυπωσιακές φορεσιές των χορευτών και τους εντυπωσιακούς τους χορούς. Για να στείλει ηχηρό ενωτικό μήνυμα ότι το μέλλον ανήκει στη συναδέλφωση των λαών. Όπως έπραξε καθόλη τη διάρκεια της διαδρομής του θα εκπέμψει και σήμερα σήμα συνεργασίας, θα υπηρετήσει πανανθρώπινες αρχές και αξίες, με σεβασμό στο διαφορετικό που είναι η αιτία για την ομορφιά του κόσμου μας.

Φίλες και φίλοι, **ο Δήμος Λευκάδας σε αυτές τις δύσκολες εποχές στήριξε οικονομικά περισσότερο από προηγούμενα χρόνια το Πνευματικό Κέντρο γιατί επιδιώκουμε να επενδύσουμε στον πολιτισμό.** Αναβαθμίζουμε βήμα-βήμα τις υποδομές. Τους χώρους του ανοιχτού θεάτρου. Τα σκηνικά, το καταπληκτικό πατάρι, τους χώρους διαμονής, τους εξωτερικούς χώρους του ανοιχτού θεάτρου. Αυτή τη βδομάδα θα δώσουμε φως δίπλα στον πεζόδρομο. Εκδώσαμε ένα εξαιρετικό από κάθε άποψη λεύκωμα για τα 60 χρόνια των Γιορτών που δεν πρέπει να λείπει από καμία βιβλιοθήκη. Θα συνεχίσουμε αυτή τη δύσκολη προσπάθεια γιατί πιστεύουμε σε αυτήν.

Κυρίες και κύριοι, μας τιμούν με την παρουσία τους φίλοι μας από την Αίγυπτο, την Αργεντινή, τη Βουλγαρία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ιαπωνία, την Κίνα, το Μαυροβούνιο και την Ουκρανία, την Παλαιστίνη, τη Ρωσία και τη Σερβία, την Τουρκία, τις διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας και βεβαίως της Λευκάδας. Είναι μεγάλη μας τιμή η παρουσία και συμμετοχή σας στο Διεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ και δεσμευόμαστε ότι από την πλευρά μας θα δώσουμε τον καλύτερό μας εαυτό για την καλύτερη δυνατή φιλοξενία, για να νιώσετε σαν στο σπίτι σας.

Θέλω σε αυτό το σημείο να ευχαριστήσω:

Τα συγκροτήματα που συμμετέχουν καθώς και τις πρεσβείες των αντίστοιχων χωρών για τη βοήθειά τους.

Τους εθελοντές που χωρίς αυτούς δεν θα μπορούσαμε να βγάλουμε σε πέρας αυτές τις εκδηλώσεις.

Τους χορηγούς.

Τον Αλέξη Κωστάλα που και φέτος με τη μαγική του φωνή θα μας ταξιδεύει από χώρα σε χώρα.

Τους συνεργάτες μου στο Πνευματικό Κέντρο καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. για τη μικρότερη ή μεγαλύτερη βοήθεια που προσέφεραν.

Τέλος, το ίδρυμα Νιάρχου για τη δωρεά ενός από τα πιο σύγχρονα πατάκια που υπάρχουν στην Ελλάδα.

Με αυτές τις σκέψεις, εκ μέρους όλων των πολιτών του Δ. Λευκάδας, έχω την τιμή να κηρύξω την έναρξη του 53^{ου} Διεθνούς Φεστιβάλ Φολκλόρ.

Σας ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε.

Καλό ταξίδι στις μουσικές και στους ρυθμούς από όλο τον κόσμο.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ